

Izveštaj
CENTRA ZA LJUDSKA PRAVA
za 2020. godinu

Centar za ljudska prava je u 2020. godini imao u planu organizovanje letnje škole ljudskih prava za 50 studenata iz regiona, u periodu od 11. do 15. jula u Budimpešti. Iako je ovo trebalo da bude glavna aktivnost Centra, zbog loše epidemiološke situacije izazvane korona virusom, ova aktivnost je odložena za 2021. godinu.

Ipak, Centar za ljudska prava je bio aktivan i nastavio je uspešnu saradnju sa kancelarijom Saveta Evrope u Beogradu. Prvo je u periodu od 21. aprila do 8. juna 37 studenata uspešno završilo HELP kurs na temu *Borba protiv trgovine ljudima*. Tom prilikom organizovano je i nekoliko online predavanja:

- 27. maja 2020. godine Mitar Đurašković, Nacionalni koordinator za suzbijanje trgovine ljudima govorio je na temu *Odgovor države na trgovinu ljudima - politički i institucionalni okvir i saradnja u borbi protiv trgovine ljudima*;
- 29. maja 2020. Đorđe Dogandžić, pravnik Centra za zaštitu žrtava trgovine ljudima i Andrijana Radjičić, predstavnik NVO Atina, govorili su o *Implementaciji međunarodnih standarda u domaćem sistemu: iskustva Centra i Atine*;
- 8. juna 2020. godine Peter van Hauwermeiren, direktor Anti-trafiking jedinice belgijskog NSSO inspektorata, govorio je o *Belgijskom pristupu i iskustvu u borbi protiv trgovine u cilju radne eksploatacije: uloga inspektora rada u borbi protiv radne trgovine i u detektovanju i identifikovanju potencijalnih žrtava radne trgovine*.



Vest je objavljena i na sajtu Saveta Evrope.

Centar za ljudska prava raspisao je krajem maja nagradni temat za najbolji studentski rad na temu Uticaj COVID 19 na rodnu jednakost. Konkurs je bio otvoren do 20. septembra 2020. Na konkursu su dodeljene tri najbolje nagrade:

- Mina Kuzminac za osvojeno prvo mesto za rad na temu *Položaj zaposlenih sa porodičnim dužnostima u toku pandemije Covid 19*
- Jovana Rajić za osvojeno drugo mesto za rad na temu *Osetljive grupe žena i pandemija*
- Aleksandra Andrejić za osvojeno treće mesto za rad na temu *Rodna perspektiva uticaja Covid 19 na radna prava*

Nagrade je obezbedila Misija OEBS u Beogradu: prva nagrada je bila tablet, druga eksterni disk, a treća sabrana dela Mihajla Đurića. Nagrade je uručio Dekan Pravnog fakulteta, prof. dr Zoran Mirković.





Upravnica Centra za ljudska prava učestvovala je 18. juna i na regionalnom online okruglom stolu na temu Videoconference in court proceedings: human rights standards, na kojem je bilo reči o izazovima u poštovanju prava na pravično suđenje, izazvanih epidemijom. Okrugli sto je organizovan za više od 70 praktičara sa Zapadnog Balkana i Turske, uz učešće advokata i profesora iz država članica Saveta Evrope i pravnika zaposlenih u Savetu Evrope. Vest je objavljena i na sajtu Saveta Evrope, kao i izveštaj sa događaja, koji je dostupan na <https://rm.coe.int/regional-online-round-table-report-2020/16809ef9d0>.



Centar za ljudska prava je u saradnji sa ShockArt produkcijom 12. oktobra u hotelu Zira organizovao studentsku debatu na temu Novinarke protiv nasilja prema ženama u medijima, na kojoj su učestvovali studenti Pravnog fakulteta, Fakulteta Političkih nauka, kao i Filozofskog fakulteta.



Debatu je moguće pogledati na sledećem linku:
<https://www.youtube.com/playlist?list=PLJK8Pk0yd0M8gsswBidFLKaiS7Fvpml0>

U okviru saradnje sa američkom ambasadom u Beogradu, studenti Pravnog fakulteta imali su prilike da slušaju predavanje na kojem je govorio istoričar David Goldfield, koji je 27. oktobra govorio o Američkim izborima u 2020.

U zimskom semestru akademske 2021/21. godine (od oktobra do decembra) u saradnji sa Kancelarijom Saveta Evrope u Beogradu, polaznici Pravne klinike za antidiskriminaciju imali su prilike da prate HELP kurs o *Antidiskriminacionom pravu*. Program je uspešno završilo 60 studenata koji su dobili sertifikat Saveta Evrope.

U decembru 2020. godine, zajedno sa Kancelarijom Saveta Evrope, obeleženo je 70. godina od usvajanja Evropske konvencije o ljudskim pravima, najvažnijeg regionalnog instrumenta za zaštitu ljudskih prava. Jubilej je obeležen organizovanjem tri vebinara za studente pravnih fakulteta u Srbiji:

- 27. novembra 2020. godine održan je vebinar na temu *Zaštita ljudskih prava na osnovu Evropske konvencije o ljudskim pravima*. Tom prilikom, studentima su se obratili Mirjana Lazarova Trajkovska, sudija Evropskog suda za ljudska prava izabrana ispred Severne Makedonije (2008-2017), koja je govorila na temu *Evropska konvencija o ljudskim pravima kao živi instrument: njeno značenje i opravdanost*, kao i Aleksandar Ristanić, pravnik u Evropskom sudu za ljudska prava, koji je govorio o *Procesuiranju predmeta pred Evropskim sudom za ljudska prava*.
- 4. decembra 2020. godine održan je vebinar na temu *Nacionalni mehanizmi za zaštitu ljudskih prava*. Na drugom vebinaru su govorile Nataša Plavšić, sudija Ustavnog suda Srbije, na temu *Nacionalni mehanizmi za zaštitu ljudskih prava sa posebnim osvrtom na zaštitu ljudskih prava pred Ustavnim sudom* i Bojana Nikolin, načelnica Odseka, Odeljenje za izvršavanje presuda Evropskog suda za ljudska prava, na temu *Nadzora nad procesom izvršenja presuda Evropskog suda za ljudska prava, s posebnim fokusom na presude donete protiv Republike Srbije*.
- 14. decembra 2020. godine održan je poslednji vebinar na temu *Nasilje nad ženama i Savet Evrope*. O ovoj aktuelnoj temi govorila je Iulia Antoanella Motoc, sudija pred Evropskim sudom za ljudska prava na temu *Reflection on the ECtHR case-law related to violence against women and future challenges for the ECtHR*, kao i Maria Andriani Kostopoulou, članica GREVIO, koja je govorila o *The Istanbul Convention on preventing and combatting violence against women: achievements and challenges*. Vebinaru je prisustvovala i Kosana Beker, programska direktorka FemPlatza, koja je ovom prilikom upoznala studente sa glavnim nalazima Izveštaja o pravima žena i rodnoj ravnopravnosti u 2019. godini u odnosu na rodno zasnovano nasilje.

Više od 50 pripadnika pravosudne profesije, uključujući sudije Ustavnog suda i Vrhovnog kasacionog suda, sudije, tužioce, pravnike, aktiviste civilnog društva i novinare imalo je priliku da 4. decembra sluša govornike iz akademskih krugova koji su preko interneta predstavili najnovije

publikacije Saveta Evrope, koje sadrže srpske prevode dokumenata o standardima u oblasti vladavine prava, razvijenim od strane Saveta Evrope i kroz sudsku praksu Evropskog suda za ljudska prava i Suda pravde Evropske unije. Ove publikacije ukratko je predstavila i upravnica Centra za ljudska prava, prof. dr Ivana Krstić.



Upravnica Centra za ljudska prava, prof. dr Ivana Krstić, govorila je 10. decembra o tome kako se izučavaju ljudska prava u Srbiji na vebinaru SEE Pravnički dana: Ljudska prava u vreme krize, panelu Saveta Evrope.

U okviru saradnje za Centrom za ljudska prava, upravnica Centra, prof. Ivana Krstić i upravnik Centra za javnu upravu i javne nabavke predali su prvu verziju Priručnika u kome se analizira praksa Evropskog suda za ljudska prava za potrebe sudija Upravnog suda.